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УДК 330.15 

Берташ Б.М. 

РОЛЬ ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНОГО ОБГРУНТУВАННЯ СТВОРЕННЯ 

ПРИРОДНО-ЗАПОВІДНИХ ТЕРИТОРІЙ 

Сьогодення характеризується багатьма взаємозв'язаними еколого-економічними проблемами, серед 

яких, з однієї сторони, як забезпечити все зростаючу чисельність населення ресурсами, з іншої - як 

зменшити вплив все того ж населення на навколишнє природне середовище.  

Кардинальними регулятивними критеріями нашого часу є екологічні та соціально-економічні закони і 

відношення. Людина не може існувати без природних екологічних систем і ресурсів біосфери, тому їх 

захист одночасно є і захистом людини. 

Особливої важливості ці питання набирають в районах створення нових природно-заповідних 

територій. Адже часто створення останніх наштовхується на необгрунтований опір місцевого населення і 

органів місцевого самоврядування, які пояснюють свою позицію можливими обмеженнямиу використанні 

територій, що пропонуються до заповідання.  

Звичайно, що обмеження можуть накладатися, але разом з тим додаються нові суспільно корисні 

переваги від створення природно-заповідних територій, особливо національних природних та регіональних 

ландшафтних парків  

Для з’ясування і представлення суспільно корисних переваг від створення природно-заповідних 

територій необхідно проводити еколого-економічну оцінку як безпосередньо проектованих під заповідання 

так і прилеглих до них територій, враховуючи специфіку конкретної місцевості (соціально-економічні, 

природні та ін. особливості). 

Враховуючи широкий масштаб антропогенного впливу на природні екосистеми, в т. ч. осушення 

дослідження еколого-економічного стану проектованих під заповідання територій матимуть наукову 

цінність, так як сприятимуть більш раціональному, з екологічної та економічної сторін, використанню 

природних комплексів тої чи іншої території. 

Тому поглиблення теоретико-методологічних засад та удосконалення методичних підходів до 

еколого-економічної оцінки земель в межах та на прилеглих до природно-заповідних територій має важливе 

значення, так як дозволить: 

- визначати основні напрямки оптимізації використання земель в умовах функціонування природно-

заповідних територій; 

- більш ефективно використовувати їх в сільськогосподарському  виробництві, не порушуючи 

екологічну рівновагу місцевості;  

- забезпечить ефективне використання природних комплексів в цілому, узгоджуючи, а не 

протиставляючи інтереси сільськогосподарських виробників, установ, підприємств та 

організацій органів агрополітики, управління водними та земельними ресурсами, охорони 

навколишнім середовищем та іншими; 

- розвинути теорію кількісної еколого-економічної оцінки стану природних та 

природно-техногенних екосистем. 

 

УДК338.001.36 

Брітченко І.Г., Князевич А.О. 

ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ІННОВАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

Глобалізація та інноваційний шлях розвитку світової економіки в ХХІ столітті стають вирішальними 

факторами, які визначають та спрямовують шляхи подальшого розвитку національних економік і їх 

національних інноваційних систем. Ключовою умовою прискорення соціально-економічного розвитку 

країни, галузей її економіки, підприємств є необхідність знаходження і реалізації найбільш ефективних 

інноваційних пропозиції. Створення таких умов забезпечує реалізацію інноваційного процесу, кінцевою 

метою якого є впровадження пріоритетних фундаментальних і прикладних науково-дослідних робіт, нових, 

передових технологій, форм організації праці та управління, заснованих на досягненнях науково-технічного 

прогресу. Сучасне бізнес-середовище з кожним роком стає все більш динамічнішим, а конкуренція 

глобальнішою. 

Одним з основоположних досягнень новітньої економічної науки слід вважати створення концепції 

національних інноваційних систем. Вона активно розроблялася такими зарубіжними науковцями як 
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Б.Лундвалл, К.Фрімен та Р.Нельсон ще у 80-х роках минулого століття.  

Основними методологічними принципами концепції є [1, с. 10]: 

- базування на ідеях Й. Шумпетера [4];  

- аналіз інституційного контексту інноваційної діяльності як її суттєвої складової;  

- визнання особливої ролі знань в економічному розвитку. 

Високорозвиненими зарубіжними країнами з ринковою економікою відпрацьовані ефективні 

адміністративні та економічні механізми стимулювання інноваційної діяльності, які засновані на наступних 

принципах:  

- чітке визначення видів досягнень (новацій) науково-технічного, соціального та технологічного 

прогресу, які слід розглядати в якості ключових, пріоритетних на даний період часу;  

- законодавчо закріплена економічна і політична система підтримки інновацій з боку влади; 

- використання спеціальних заходів державної інноваційної політики для підтримки національної 

інноваційної системи.  

Поняття «національна інноваційна система» введене до вітчизняного правового поля у 2009 році у 

зв’язку з прийняттям Концепції розвитку національної інноваційної системи [3]. Національна інноваційна 

система розглядається як сукупність законодавчих, структурних і функціональних компонентів (інституції), 

що задіяні у процесі створення та застосування наукових знань та технологій і визначають правові, 

економічні, організаційні та соціальні умови для забезпечення інноваційного процесу.  

Отже, національна інноваційна система – це сукупність взаємопов’язаних організацій (структур), що 

займаються виробництвом та комерційною реалізацією наукових знань і технологій у межах національних 

кордонів [1, с. 10; 5, с. 54]. Концепція національних інноваційних систем активно використовується 

розвиненими країнами світу при розробці та реалізації довгострокових планів і програм. Вона містить дві 

складові [5, с. 54]: 1) науково-виробничу, представлену різного роду компаніями, університетами, науково-

дослідними лабораторіями, технопарками, бізнес-інкубаторами; 2) інфраструктурно-забезпечувальну, що 

включає інститути правового, фінансового та соціального характеру, які забезпечують інноваційні процеси і 

мають міцні національні корені, традиції, політичні і культурні особливості. 

Одним з головних факторів, що безпосередньо впливає на темпи розвитку національної інноваційної 

системи є ступінь розвиненості інноваційної інфраструктури країни – динамічної саморегулюючої системи 

ринків та суб’єктів, що вступають на цих ринках у певні економічні відносини в межах, обумовлених 

законами та нормативно-правовими актами України і забезпечують створення необхідних умов для 

розширеного виробництва і збуту інноваційної продукції, технологій, послуг 

На сучасному етапі соціально-економічного розвитку присутні риси технічної і технологічної 

відсталості більшості вітчизняних підприємств, що призводить до їх неспроможності конкурувати на 

міжнародних ринках. Незважаючи на багатогранність дослідження питань формування національних 

інноваційних систем та інфраструктурного забезпечення інноваційного розвитку, у даній сфері залишається 

ще багато невирішених проблем, таких як: відсутність систематизації напрямів, що визначають умови 

функціонування окремих інфраструктурних елементів, відсутність комплексного підходу до їх 

збалансованого використання в інноваційному процесі. Саме тому, першочерговим завданням є створення 

національної інноваційної системи і ефективно діючої інноваційної інфраструктури, які здатні забезпечити 

формування сприятливого інноваційного клімату в країні, що, в свою чергу, буде сприяти становленню 

економіки інноваційного типу. 
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